

رَبِّ الْاَفْضَالِ بِبِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَمَدَ لَهَا مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق دُعا کی تحریک

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں
کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
اطال اللہ بقاءہ کو تھانے کامل و ماحل عطا کرے۔ اور صحت

رعایت کے ساتھ کام والی ملی
زندگی عطا فرمائے۔ آمین

حکیم عبدالرحیم صاحب لاشقان وفات پلگئے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رحمہ اللہ
مکرم امیر صاحب جامعہ تلمیان بدینہ آباد
اطلاع ہوئے ہیں کہ مکرم حکیم عبدالرحیم صاحب
دروشیہ قادیان جو ایک عرصہ سے بیمار تھے
یہاں چلے آئے تھے وفات پلگئے ہیں انا
للہ وانا الیہ راجعون حکیم صاحب
مرحوم کو قادیان میں ایک عرصہ سے قیام پتور
تھے مگر کئی عرصہ سے مستقل طور پر دروشیہ
رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حکیم صاحب کی اس
قربانی کو قبول فرمائے، اور اپنے حضور میں جنتی
درجات عطا فرمائے

مرزا بشیر احمد صاحب رحمہ اللہ
معدنیات کے نئے ذخائر
مادینہ ۱۵ جون قومی دہلیوں کی دستار
کے سیکریٹری مشر مرت حسین دہری نے تیار
کی پاکستان کے مختلف حصوں میں دروز گیس کوٹر
تانبہ لوز اور تاجا رویمات کے نئے ذخائر
دریافت ہوئے ہیں

خدم الامجریہ کا بیسواں سالانہ اجتماع

جمعہ مجالس اور خدام کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ خدام الامجریہ
کا بیسواں سالانہ اجتماع بتاریخ ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء مطابق ۹-۱۰-۱۱
اجادی الاول ۱۳۸۱ھ بروز جمعہ ہفتہ ۱۱ اقدار جب سائز محترم عالم اللہ
مرکز یہ ربوہ کے دفتر میں منعقد ہوگا۔ تفصیلات کا اعلان بعد میں کیا جائیگا قارئین
مجالس امر سلسلہ میں بھی سے پوری تیاری شروع کریں۔ اور زیادہ سے زیادہ
خدام کو اپنے اجتماع میں شامل ہونے کی تحریک کریں۔
(مسجد خدام الامجریہ مرکز یہ ربوہ)

روزنامہ فضل

فی ہر جمعہ ایک دستاویزی رسالہ
انٹرنیٹ پر

جلد ۵۰ نمبر ۱۵
۱۶ احسان شہر ۱۳ جون ۱۹۶۱ء نمبر ۱۳۶

ظاہر شاہ کی طرف سے صد ایوب کے ساتھ ملاقات کی خواہش کا اظہار

مبصرین کو افغان حکمرانوں کے خالص کا یقین نہیں اس تجویز سے فوجی کارروائیوں پر گروہ ڈالنا
مادینہ ۱۵ جون رفاہی حلقوں نے اس امکان کا اظہار کیا ہے کہ صدر محمد ایوب خان اور افغانستان کے حکمران ظاہر شاہ ملاقات کر کے باہمی
کے معاملات پر تبادلہ خیالات کریں گے۔ ان حلقوں نے ایشیا کیسے کہ افغان حکمران نے حال میں جو پیش کر کے ہے کہ صدر ایوب اور ان کی ملاقات
ہونا چاہیے۔ افغان حکمران اور ان کے وزیر اعظم نے حال میں پاکستان فی ستر کابل مشر عبدالرحمن خاں سے متعدد ملاقاتیں کی ہیں۔ اور پاکستان سے

مغربی جرمنی میں دو بلیک ریڈیوں کے درمیان خونخوار تصادم ۳۵ افراد ہلاک

آئین اور ان کے متصل خیمے تباہ ہو گئے حادثہ ڈراما ٹیور کی غلطی سے ہوا
برلن ۱۴ جون۔ کل رات ڈراما ٹیور کے قریب مسافروں سے بھری ہوئی دو بلیک
گاڑیوں کے درمیان شدید تصادم ہو گیا تھا۔ سرکاری اطلاعات کے مطابق اس
حادثے میں تیس اور ۳۰ کے درمیان افراد ہلاک ہوئے ہیں۔ جن میں دو بلیک
گاڑیوں کے ڈرائیور شامل ہیں۔ ابھی تک یہ معلوم
نہیں ہو سکا کہ اس حادثے میں جو افراد زخمی
ہوئے ہیں۔ ان کی تعداد کیا ہے۔

سرکاری اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ یہ
حادثہ اس وجہ سے پیش آیا۔ اس مقام پر
ریلوے لائن کی مرمت ہو رہی تھی۔ اور گاڑیوں
کی مدد طرف آمد و رفت دو لائنوں کی بجائے
ایک ہی لائن پر ہو رہی تھی۔ اس مقام پر جو
گنگن لنگھ رہا تھا۔ اس سے پتہ چل رہا تھا کہ
دوسری جانب سے۔ ٹرین آرہی ہے۔ لیکن دوسری
گاڑی کا ڈرائیور گنگن کی پرواہ کئے بغیر آگے
بڑھتا گیا۔ اور اس طرح دونوں گاڑیوں آپس میں
بٹک گئیں۔

ایک عینی شاہد کا بیان ہے کہ حادثے کا
مقام قیمت کا نظرخش کرنا تھا۔ دونوں انجن
چلنے چو رہے گئے۔ اور ان سے قتل ڈیڑھ کو
کئی فٹ ہوا میں اچھل کر قریب دریا کے کنارے
پر جا گئے۔ باقی ڈیڑھ بھی لٹھکتے ہوئے نہیں
کے نہیں جا گئے۔ حادثے کے وقت زخمیوں کی بڑی
دردناک پٹیوں سے کان پڑی آواز سنائی دینی تھی

سائلہ فہمی کی خواہش ظاہر کی ہے۔ مشر عبدالرحمن
خان کی کل پاکستان آئے ہوئے ہیں۔ اور یہاں
اہم مشوروں میں مصروف ہیں۔ وہ وزیر خارجہ
مشر مشرف و قادر سے متعدد ملاقاتیں کر چکے ہیں
یہاں اس امر کی جانب اشارہ کیا گیا ہے
کہ پاکستان سے باہر چیت کے لئے افغان
حکمرانوں کی خواہش کوئی نئی چیز نہیں ہے باقی
میں بھی دونوں سربراہوں کے درمیان بالمشافہ
گفتگو ہو چکی ہے لیکن اس کے بعد عینہ کابل ریڈیو
کے پیسے سے بھی زیادہ تلخ پروپیگنڈا شروع
کر دیا ہے۔ اور پختونستان کے کشمکش کے لئے
زیادہ تیزی سے شور مچایا جانے لگا ہے۔

ان حالات میں مبصرین کو بات چیت
کے لئے افغانوں کی تحریک کے پرخلوں ہونے
کا کال یقین نہیں ہے۔ مبصرین نے اس امر
کی جانب اشارہ کیا ہے۔ کہ بات چیت کی
تجزیہ کا مقصد یہ ہو سکتا ہے۔ کہ پاکستان کو
گمراہ کیا جائے۔ اور اس کے ساتھ ساتھ ان
فوجی تیاریوں پر پردہ ڈالا جائے۔ جن میں
افغانستان کا پختون لیفٹننٹ ایٹنے جارحانہ طور
کے پیش نظر مہذب ہے۔ مبصرین نے اس
شک کا بھی اظہار کیا ہے کہ افغانوں کی جانب
سے طاقت کی خواہش دنیا پر غلبہ کرنے کی
ایک چال ہو سکتی ہے۔ کہ وہ پاکستان سے اپنے
سہولت کے پختون طریقوں کو چاہتا ہے۔

ریڈیو کا دلچسپ حوالہ
یہ ۱۵ جون کل یہاں پر زیادہ سے زیادہ
دو ہزار ۱۱۰ اور کم سے کم ۸۵ لڑا۔

عادل و منصف اور محبت کرنے والوں کا خدا تعالیٰ

عیسائی مبلغ ماسٹر برکت نے خاں یاکوٹ نے ایک ٹریکٹ لکھی ہے جس کا نام "محبت اور قربانی" ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ یہ ٹریکٹ عبدل قربان پر عیسائیت کا سماںوں میں پراپیگنڈہ کرنے کے لئے لکھا گیا ہے۔ اس ٹریکٹ کی بہت اشاعت کی گئی ہے اور مسلمانوں کے گھروں تک پہنچا گیا ہے۔ اس کی تردید نہایت ضروری ہے اس لئے ہم اس کی حقیقت جاننے کرنا چاہتے ہیں۔ اس ٹریکٹ کا خلاصہ ماسٹر برکت نے خاں یاکوٹ کے الفاظ میں یہ ہے۔

"وہ متفقین انسان کی عظمت ایک ایسی عجیب اور بے نظیر قربانی چاہتی ہے جس کے خون کے بغیر گناہ سے نجات اور خدا سے محبت اور خلافت کی صورت پیدا نہیں ہو سکتی۔ چنانچہ بنی نوع انسان کے ساتھ محبت قربانی اور جان نثاری کے ثبوت میں خدا نے جس مقدس پاک اور بے عیب برہ کا خون بہایا خدا کا وہ یہ بڑا عظیم یسوع ہے" وہ ہمارے گناہوں کو اپنے بدن پر لئے ہوئے (۱ پیٹرکس ۲: ۲۴) خدا کے عدل اور انصاف کے تقاضا کے مطابق (رومیوں ۲: ۷) صلیب پر چڑھا گیا۔ تاکہ تمام بنی نوع انسان کے گناہوں کا نذر اور نفاذ ہو۔ اور خدا اور انسان کے درمیان سے بھدائی کے پردے اٹھ جائیں اور خدا کے ساتھ میل ملاپ ہو۔ خدا کا دل محبت سے بھر پور اور مہربان ہے۔ اس کے بڑے وسیع صلیب موت کی قربانی اس کی محبت کا زندہ اور روشن ثبوت ہے۔ چونکہ خداوند یسوع مسیح کو موت پر اختیار اور قدرت حاصل ہے۔ خدا کی محبت اور قربانی کا یہ حال ہے جو

موجودہ عیسائیت نے انسانی ذہن کے پردے کو گرتا کرنے کے لئے لگا رکھا ہے۔ اس اقتباس کا مطلب جو عام ذہن میں آسکتا ہے وہ یہ معلوم ہوتا ہے کہ ایک طرف تو خدا تعالیٰ اپنے بچوں یعنی انسانوں سے بے حد محبت رکھتا ہے۔ تو سخت گناہ آلودہ ہیں اور دوسری طرف وہ عدل و انصاف کو بھی ہاتھ سے نہیں جانے دیتا اور وہ کسی نہ کسی طرح انسان کے گناہ کا بدلہ ضرور لینا چاہتا ہے۔ صلیب پر کہ خدا تعالیٰ کو (خود باشتہ) ان دو متضاد باتوں سے دوچار ہونا پڑا تو اس نے یہ تدبیر سوچی کہ بدلہ بھی لیا جائے اور انسانوں کے گناہ بھی

معاف کر دئے جائیں اور اس کے لئے اس نے اپنے اکلوتے بیٹے یسوع مسیح کو صلیب پر چڑھا کر موت دی اور پھر تین دن قبر میں رکھ کر اس کو زندہ کر دیا اور اس طرح تمام بنی نوع انسان کے گناہوں کا نذر اور نفاذ ہو گیا۔ ایک عام انسانی ذہن اس کو گڑبگڑ سے گھونکے کہ یہ سب کچھ کیسے ہوتا ہے کہ یہ کیا عدل و انصاف ہے اور یہ کیا خدا کی محبت ہے کہ اس نے گنہگاروں کے لئے ایک بے گناہ کو صلیب پر چڑھا دیا اور پھر لطف یہ ہے کہ اس کا نذرہ بھی کسی کو کچھ نہیں ہوتا۔ فایده اس لئے نہیں ہوتا کہ اگر ماسٹر برکت خاں صاحب سے پوچھا جائے کہ اب جبکہ یسوع مسیح انسانوں کے گناہوں کے لئے قربان ہو چکا ہے تو کیا اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ انسان جتنے بھی گناہ کرے اس کی نذرہ ہرگز اس کو نہیں دی جائے گی۔ ماسٹر صاحب اس کا جواب کیا دیں گے؟ اگر وہ یہ جواب دیں کہ نہیں انسان کو کچھ نہیں کرنے چاہئیں تو سوال ہے کہ پھر خدا تعالیٰ نے خود باشتہ اپنی تکلیف بچوں قربانی کے لئے اکلوتے بیٹے کو صلیب دوائی جب گناہوں کی مزا ضرور دینی تو کیا یہ گناہوں کے لئے نذرہ اور نفاذ کا نذرہ نہیں۔ ماسٹر صاحب فرمائیں گے کہ بات یوں ہے کہ:-

"یسوع مسیح کی صلیب موت خدا کی محبت اور کائنات قربانی کا زندہ اور روشن ثبوت ہے۔ تاکہ جو کوئی اس (سبح) پر ایمان لائے ہلاک نہ ہو بلکہ ہمیشہ کی زندگی پائے" (یوحنا ۱: ۳) محبت اس میں نہیں کہ ہم نے خدا سے محبت کی بلکہ اس میں ہے کہ اس نے ہم سے محبت کی اور ہمارے گناہوں کے نفاذ کے لئے اپنے بیٹے کو بھیجا۔" (یوحنا ۱۰: ۲) اور وہی ہمارے گناہوں کا نفاذ ہے اور نہ صرف ہمارے ہی گناہوں کا بلکہ تمام دنیا کے گناہوں کا بھی۔" (یوحنا ۱: ۲۱)

یعنی ایمان لانے کی شرط ہے اس کا مطلب یہ ہے کہ اس میں بھی خدا تعالیٰ کی محبت نہیں بلکہ خود غرضی کام کر رہی ہے اور پھر جو ایمان نہ لائیں ان کو تو ضرور نذرہ گناہوں کی مزا ملنی چاہیے ظاہر ہے کہ آج تک دنیا میں ان لوگوں کی تعداد بے حد زیادہ رہی ہے جو ایمان نہیں لائے تو اس کا مطلب یہ ہوا کہ لوگوں کو گناہوں سے نجات دینے کی یہ تدبیر بھی اگر بہت کم ہی

نامکام رہی ہے اور اس طرح اللہ تعالیٰ کی محبت اور عدل و انصاف کے جذبات راہیگال چلنے لگے نہیں۔

الغرض عیسائیت کے اس غیر عقلی عقیدہ کا نتیجہ یہ ہے کہ خدا نہ تو عادل و منصف نظر نہیں ہے اور نہ اپنے بچوں سے اس کی کوئی محبت ثابت ہوتی ہے اس لئے کہ اس نے اپنے اکلوتے بیٹے کو وہ مردوں کے گناہوں کے لئے صلیب پر چڑھا دیا اگر اس کے دل میں محبت ہوتی تو یہ سے پہلے وہ اپنے اکلوتے بیٹے سے محبت کا مظاہرہ کرتا مگر اس کی بجائے اس نے اس کو سخت امتحان میں ڈالا اور نہ صرف یہ کہ اس نے اس سے محبت ہی نہیں کی۔ بلکہ اس کے ساتھ سخت بے انصافی بھی کی حالانکہ اس کا کوئی گناہ نہیں تھا اور وہ معصوم تھا مگر اس کو دوسروں کے گناہوں کے لئے قربان کر دیا۔ یہ کہاں کی محبت ہے اور یہ کس طرح کا عدل و انصاف کا تقاضا ہے؟ کی کوئی انسانی ذہن ایسا ہے جو ایسی دشمنی اور ظلم کو محبت اور انصاف کہہ سکے؟ اور پھر وہ خدا کیسا خدا ہے جو اتنا مجبور ہے کہ اگر وہ چاہے تو دوسروں کے گناہ بغیر ایک تیسری ذات پر ظلم و ستم کے بخش نہیں سکتا۔ قرآن کریم نے اللہ تعالیٰ کے متعلق کتنا حسین نظریہ پیش کیا ہے۔ فرماتا ہے:-

ادبیس اللہ بکاف عبدہ یعنی اللہ تعالیٰ اپنے بندے کے لئے کافی نہیں ہے؟ چاہے ایک وہ اپنے (خود باشتہ) معصوم اکلوتے بیٹے کے ساتھ سزا سناتا انصافی کرے اور اس پر سخت ستم ڈھالے وہ دوسروں کے گناہ بخشنے اور وہ بھی مشروط طور پر کہ پہلے ایمان لاؤ۔ ایمان ایسی الہوی بات پر جس کو کوئی عقلمند ماننے کے لئے تیار نہیں ہے۔ ہم ماسٹر برکت نے خاں سے پوچھتے ہیں کہ اگر مثلاً کوئی عیسائی قتل کر دے اور حکومت اصل گنہگار کو اس منظر پر چھوڑ دے کہ ماسٹر برکت نے خاں کے اکلوتے بیٹے کو قتل کے عوض میں پھانسی دے دی جائے تاکہ گورنمنٹ کی اصل جرم کے ساتھ محبت بھی واضح ہو اور عدل و انصاف کا تقاضا بھی پورا ہو تو کیسی رہے؟ کیا ماسٹر صاحب اس محبت اور اس عجیب انصاف پر واہ و بلا شروع نہ کر دیں گے اور اسپیلوں پر اسپیلیں نہ ڈالیں گے بالقرض ماسٹر صاحب ایسا نہ کریں اور گورنمنٹ کے فیصلے پر گردن جھکا دیں تو کیا دنیا میں کوئی فرد بشر ایسا ہے جو ماسٹر صاحب کو دیوانہ نہ کہے گا۔ اور یہ الزام ان پر نہ لگائے گا کہ ان کو محبت کا علم ہے اور نہ عدل و انصاف کا احساس۔ جو بات ماسٹر صاحب کے لئے دیوانگی

ہے اور ان کی سنگدلی اور بے انصافی کو ظاہر کرتی ہے وہی بات خدا کے لئے کس طرح صحیح سمجھی جا سکتی ہے کیا اس سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ سبقت کے یہ خود راہ عقاید خدا اور انسان دونوں کے ساتھ متضاد ہے اور اس طرح "نجت" کا مضمون اڑایا گیا ہے۔

اب آئیے اس کے مقابلہ میں انسانِ فلاح کے متعلق اسلام کے اصول دیکھئے سورہ فاتحہ ہی کو پڑھ جائے۔

المحمد للہ رب العالمین
یومہ المدین۔

اس اللہ تعالیٰ کے لئے ساری حور ہے جو عالم کو پرورش کرنے والا ہے جو رحیم اور رؤوف ہے اور جو انصاف کے دل کا مالک ہے ان چند الفاظ پر غور کیجئے کس طرح اللہ تعالیٰ ہر چیز کے ساتھ اپنی ربوبیت کے ذریعہ اپنے قرب کو بیان کرتا ہے۔ ہاں چونکہ ان نفل کا ذکر ہے اس لئے دیکھئے کس طرح اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کے ساتھ سلوک کرتا ہے وہ سب سے پہلے خود غیر ہماری عرضداشت کے ہماری پرورش کے سامان ہیرا کرتا ہے۔ انسان ابھی اس دنیا میں قدم ہی رکھتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ہزاروں نعمتیں اس کا غیر مقدم کرنے کے لئے آگے بڑھتی ہیں

سب سے پہلے ہمارا اس کے نقصان میں اپنی جان نذرانیت کو کھولتی ہے۔ ہر نفس جو اندر جاتا ہے زندگی کو بڑھاتا ہے اور ہر نفس جو باہر آتا ہے زندگی کے لطف کو دو بالا کرتا ہے کیونکہ وہ حمل ہے پھر وہ ہماری ہر ایک کوشش کا فریب فوراً عطا کرتا ہے۔ اگر ہم ہاتھ ہلاتے ہیں تو خوشبودار اور خوش ذائقہ میوے ہمارے کام و دہن کی تو امین کرنے میں جو اللہ تعالیٰ نے اپنے ہی ہمارے لئے تیار رکھے ہیں کیونکہ وہ رحیم ہے اس لئے وہ ہماری سزا و کوشش کو اپنے مزید انعام سے سرفراز کرتا ہے ہم جو ندم اس کی طرف اٹھاتے ہیں ہر قدم کے لئے وہ دو قدم ہماری طرف بڑھتا ہے۔ ہم آہستہ آہستہ چلتے ہیں لیکن وہ دوڑ کر آتا ہے اس کے ساتھ وہ عادل و منصف بھی ہے اس طرح بھی کہ ہماری کوششوں کا پورا پورا بدلہ ہم کو دیتا ہے اور جیسے تو ہمارے گناہوں کی مزا دے اور چاہے تو بخش دے۔ کتنے قادر مطلق محبت کرنے والا صاحب عدل و انصاف خدا ہے جس کو اسلام نے پیش کیا ہے ایک طرف تو وہ عادل و منصف ہے تو دوسری طرف وہ نہایت بخشنے والا رحیم ہے وہ اپنی شان مغفرت کے اظہار کے لئے کسی معصوم کے خون کو نہیں لہانا۔ بلکہ خود ہی پڑھ کر (باقی صفحہ پر)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

شریعت نے عورتوں کو جو حقوق دیئے ہیں انہیں داکرنا ہمارا فرض ہے

اس مسئلہ میں غفلت برتنا ایک ظالمانہ فعل ہے

فرمودہ ۳۱ جنوری ۱۹۷۷ء بعد از مغرب قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں سینہ ذہن دودھنوسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں

فرمایا: آج میں احبابِ جماعت کو امر کی طرف توجہ دلاتا چاہتا ہوں کہ جہاں تک انسانیت کا سوال ہے

مرد اور عورت کے جذبات اور احساسات ایک ہی قسم کے ہیں۔ لیکن بعض خود چھوٹی چھوٹی غلطیاں ایسی ہوتی ہیں کہ جن کی وجہ سے انسان بہت ہی ٹھوکرین

کھا جاتا ہے۔ اور کئی قسم کے نیالٹ اور توجہات میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس نعمت کی طرف توجہ دلانے کے لئے کہ مز اور عورت کے جذبات ایک ہی قسم کے ہیں نہایت لطیف پر لئے ہیں توجہ دلائی ہے۔ وہ فرماتا ہے۔

بیا ایضا الناس اتقوا ربکم الذی خلقکم من نفس واحدۃ وخلق منہما زوجہما لیحییٰ اے اللہ تو اللہ تعالیٰ کا

تقوے اختیار کرو جو نے تم سب کو ایک ہی نفس سے پیدا کیا۔ اور اسی نفس سے تم کا زوج پیدا کیا ہے۔ نفس کے سنے کسی انسان کے نہیں ہوتے بلکہ نفس کے سنے حقیقت الہی

و عین الہی کے ہوتے ہیں۔ اور خلق منہما زوجہما کے سنے یہ ہیں کہ ایک ہی حقیقت اور جو جسے مرد اور عورت دونوں کو پیدا کیا گیا ہے۔ ورنہ اگر

ایک نفس سے مراد ایک جان ہوتی اس کے ساتھ تقوے کا کوئی تعلق ہے۔ ہاں اگر ایک نفس سے مراد ایک جوہر ہے پیدا کرتا یا جانتے۔ تو پھر اس کے ساتھ تقوے کا تعلق قسیم کرتا ہے۔ اور مراد یہ ہے کہ جیسے تمہارے جذبات میں دیکھتے ہی ان کے جذبات میں۔ اور

جیسے حقوق تمہارے ہیں۔ ویسے ہی ان کے حقوق ہیں۔ اس لئے تمہارا فرض ہے کہ ان کے ساتھ تعلقات رکھنے میں اللہ تعالیٰ کا تقوے اختیار کرو۔ گویا دوسرے الفاظ میں ان کا وہی مفہوم ہے جس کی طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان الفاظ میں توجہ دلائی۔ کہ جو چیز تو اپنے لئے پسند نہیں کرتا۔ وہ دوسرے کے لئے بھی پسند نہ کرے۔ جب جوہر ایک ہے تو لازمی بات ہے۔ کہ جذبات اور احساسات میں ایک جیسے ہوں اور دونوں کے افغان کے نتائج بھی یکساں ہوں۔ بہر حال اللہ تعالیٰ نے خلق میں متماثل زوجہما ذکر کر عورتوں کے حقوق

نہیں کیا۔ وہ دوسرے کے لئے بھی پسند نہ کرے۔ جب جوہر ایک ہے تو لازمی بات ہے۔ کہ جذبات اور احساسات میں ایک جیسے ہوں اور دونوں کے افغان کے نتائج بھی یکساں ہوں۔ بہر حال اللہ تعالیٰ نے خلق میں متماثل زوجہما ذکر کر عورتوں کے حقوق

پر زور دیا ہے جو کچھ ایک بلے عرصے سے عورتوں پر مردوں کی حکومت چلی آئی ہے۔ اس لئے مردوں نے عورتوں کے متعلق یہ خیال کر لیا کہ ان کے جذبات اور احساسات ہمارے طرح نہیں۔ بلکہ یہ صرف ہماری خدمت اور خوش طبعی کے لئے پیدا کی گئی ہیں۔ اور پھر یہاں تک ان کو محکوم سمجھا گیا۔ کہ لفظ آدمی کا اطلاق بھی مردوں پر ہی ہونے لگا اور عورتوں کو ان کے آدمی ہونے سے بھی جو آہ سے دیا گیا۔ دوسری طرف ایک بلے عرصے کی معمولی کی وجہ سے خود عورتوں نے بھی یہ خیال کر لیا۔ کہ شہادت ہم آدمیت سے خارج ہیں۔ چنانچہ جب کوئی مرد عورتوں کے سامنے آجائے۔ تو ہمتی میں پردہ کر لیا وہی آجی ہے۔ گویا وہ آپ ہی اپنی

آدمیت کی منکر

ہوتی ہیں۔ اور ان کو اپنے حقوق پر دم پڑانا ہوتی ہے۔ کہ شہادت ہم آدمیوں میں شامل نہیں ہیں۔ حالانکہ مرد اور عورت دونوں کی آدمی ہیں۔ اسی طرح ہم مردوں کو دیکھتے ہیں۔ کہ ان میں ایک ملکہ مقیاس ہے جو عورتوں کو عقداوت اور ذلت کی نگاہ سے دیکھتا ہے۔ اور ان کے ساتھ ایسا سلوک کرتا ہے جیسے کہ جانوروں کے ساتھ کیا جاتا ہے بلکہ مختلف ممالک میں عورتوں کی نظریات کا یہی حال رہا ہے۔ ہندوستان میں تو یہ رواج تھا۔ کہ جب خاندان میں عورت بھی ساتھ ہی چلی جاتی تھی جس کو کسی کی رسم کہتے تھے۔ گویا عورت کا عنصر وجود کوئی نہ تھا۔

پس یہ سمجھنے جو جس نے کئے ہیں ان میں عورت کے حقوق کو تسلیم کی جگہ ہے اور مرد دہلے سے کجا گیا ہے کہ تمہارے داخل میں عورتوں پر حکومت کرنے کی وجہ سے یہ بات سمجھی گئی کہ صرف مردوں میں جذبات ہوتے ہیں عورتوں میں نہیں۔ حالانکہ یہ بات درست نہیں عورت بھی دیکھتی جی جذبات اور احساسات رکھتی ہے۔ جیسے تم رکھتے ہو۔ اور اس کے بھی دیکھتے ہی حقوق ہیں۔ جسے تمہارے اس لئے ان کے ساتھ کرنے میں کبھی بے جا سختی سے کام نہ لو۔

غرض اللہ تعالیٰ نے من نفس واحدۃ خراک اس طرف اشارہ فرمایا ہے کہ تم دونوں میں ایک ہی جوہر کام کرنا ہے

تیس عورتوں پر حالانکہ نہیں بنایا کی جوتی ہے آسانی کے لئے صرف تقسیم عمل کی گئی ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے بعض اہم ارشادات
ربوہ میں مستقل رہائش رکھنے والوں کو اسلامی شہادت کی بنیاد
اختیار کرنی چاہئے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۶ اپریل ۱۹۹۷ء کو علیہ سالار کے موقر ربوہ میں مکان بنوانے اور مستقل رہائش اختیار کرنے والوں کے متعلق بعض شرائط کا اعلان فرمایا تھا۔ جن کو اس غرض کے لئے شائع کیا جا رہا ہے۔ کہ وہ دست جو ربوہ میں مستقل رہائش رکھتے ہیں۔ یا یہاں رہائش اختیار کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں وہ اپنے آپ کو ان شرائط کا پابند بنائیں۔ اور اگر ان میں کوئی کمزوری پائی جاتی ہو تو اسے دور کرنے کی کوشش کریں۔ حضور کی تقریر کا یہ اقتباس سینہ ذہن دودھنوسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں۔

حضور نے فرمایا ربوہ میں مکان بنانے والوں کے لئے کچھ شرائط ہوں گی۔ جن کی پابندی لازمی ہوگی مثلاً ربوہ میں مکانات بنانے والوں اور دوکانوں کو گھومنے والوں کے لئے یہ بات لازمی ہوگی۔ کہ وہ سال میں ایک ماہ خدمت دین کے لئے وقف کریں۔ جو شخص دینی خدمت کے لئے سال میں ایک ماہ نہیں دیکھا اسے ربوہ میں رہنے کی ضرورت نہیں۔ پھر ربوہ میں رہنے والوں میں سے ہر ایک کے لئے یہ شرط ہوگی کہ وہ اپنے بچوں کو تعلیم دلائے۔ تاکہ ربوہ میں ایک بھی آنے پڑھنے نہ آئے۔ پھر یہ بھی شرط ہوگی کہ وہ باقاعدہ پانچ وقت نماز کا پابند ہو۔ اچھا طرح ربوہ میں رہنے والوں کو اخلاقی تعلیم کا پابند بنایا جائے گا۔ مثال کے طور پر جس کی کوئی چوری ثابت ہوئی۔ اس کے لئے یہاں رہنے کی گنجائش نہیں ہوتی چاہئے۔ اس طرح بعض اور اخلاقی ذمہ داریاں ہیں جن کی ربوہ میں آباد ہونے والوں کو پابندی کرنی پڑے گی۔ اور انہیں ایک نظام کے تحت رہنا پڑے گا۔

پس جو شخص ربوہ میں آباد ہونے کے لئے آئے ہیں ان کے لئے یہ لازمی ہوگا۔ کہ وہ ان شرائط پر پورے طور پر عمل کرنے کے لئے تیار ہو۔ ہم اس امر کو مستقل طور پر اسلامی نمونہ کا مشہر بنانا چاہتے ہیں۔ یہاں پر ڈاڑھی منڈانے کی اجازت نہیں ہوگی۔ غرض یہاں رہنے کے لئے اسلامی قیود لازمی ہوں گی۔ بے شک تجسست نہیں کی جائے گی۔ لیکن جو عیب ظاہر ہوگا۔ اسے ہم برداشت نہیں کریں گے۔ اور ایسا نہیں ہونا چاہئے۔ کہ کسی میں ظاہری عیب بھی پایا جائے۔ اور وہ ربوہ کا باشندہ بھی کہلائے۔ جو لوگ انہیں شرائط کی پابندی کرنے کے لئے تیار نہیں۔ انہیں یہاں رہائش اختیار نہیں کرنی چاہئے

صدر انجمن احمدیہ کے چندے

اس سال مجلس مشاورت کے موقع پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو پیغام بھجوایا تھا۔ اس میں ارشاد فرمایا تھا کہ:-

مجھے اتنا افسوس ہے کہ باوجود اس کے کہ ہزاروں نئی سال سے میں جماعت کو توجہ دلا رہا ہوں کہ اسے اپنی آمد کا بھٹا عیس لاکھ تک پہنچانا چاہیے۔ اجماعاً تک جماعت نے اس طرف پوری توجہ نہیں کی۔

حضور کے ہوا ارشاد کی تعمیل کے لئے ہزاروں سے کہ شروع سال سے ہی چندوں کی وصولی کی رفتار تیز کر دی جائے۔ درت سال کے آخر پر خواہ کتنی ہی کوشش کی جائے اس کا اتنا اعلیٰ نتیجہ نہیں نکل سکتا۔ جو شروع سال میں جود و جہد کا آغاز کرنے سے نکل سکتے۔ مجھے افسوس ہے کہ ماہ مئی ۱۹۷۰ء کی آمد میں گزشتہ سال کے اسی مہینہ کی آمد کی نسبت کوئی بیشی نہیں ہوئی اور جو میں بھی قرباً وہی حالت جاری ہے۔ اسی وقت ہے کہ اس افسوسناک صورت حال کا ازالہ کر دیا جائے۔ اگر آج سے ہی ہر شخص جہد کرے کہ حضور کی اس خواہش کا پیکر بنے وہ کوئی دقیقہ ڈونڈا اشت نہیں کرے گا اور پورے جوش اور محنت سے کام شروع کر دیا جائے تو اب بھی یہ حالت آسانی سے بہتری کی طرف بدل سکتی ہے۔ یہی حالتیں ہیں جنہوں نے حضور کے ارشاد پر کان دھرا اور اپنی وصولی کو پڑھا یا۔ چنانچہ جن جماعتوں کی آمد مئی کی وصولی اس مہینہ کے تقریباً بھٹ سے زیادہ ہے ان کے نام درج ذیل کے ہیں جنہاں اللہ احسن الجزاؤ۔

دوسری جماعتوں سے بھی اتنا ہی ہے کہ وہ اس جہاد میں شامل ہو جائیں۔ صدر انجمن احمدیہ کے چندوں کا عیس لاکھ روپے تک پہنچا صرف ممکن ہی نہیں بلکہ اب مقدر ہو چکا ہے نگر صرف اس امر کا ہے کہ کوئی جماعت اس جہاد سے باہر نہ رہے اور اپنا ثواب نہ چھوڑے (تفصیلاتی المال - رپورٹ)

ایسی جماعتیں جن کی ماہ مئی کی وصولی بہت اعلیٰ ہے

- | | |
|----------------------------------|-----------------------------------|
| ۱۔ کراچی (مجموعہ تمام حلقہ جات) | ۱۸۔ چروا (سندھ) |
| ۲۔ حلقہ سول لائن لاہور۔ | ۱۹۔ نادر آباد اسٹیٹ (سندھ) |
| ۳۔ میان شہر۔ | ۲۰۔ منگل صنعت سرگودھا۔ |
| ۴۔ کھاریاں صنعت گجرات۔ | ۲۱۔ شاہدہ نزد لاہور۔ |
| ۵۔ حلقہ دریل دروازہ۔ لاہور۔ | ۲۲۔ عزیز پور ڈاگڑی صنعت ساہیوال۔ |
| ۶۔ نوشہرہ جماعتی۔ | ۲۳۔ علی پور کھلموں۔ |
| ۷۔ گوجرہ صنعت لاہور۔ | ۲۴۔ باغیانور۔ لاہور۔ |
| ۸۔ حلقہ دارالفر رپور۔ | ۲۵۔ بٹوک منڈی صنعت لاہور۔ |
| ۹۔ رسالپور جماعتی۔ | ۲۶۔ عارف وار صنعت مظفری۔ |
| ۱۰۔ آئز بزم پورہ صنعت شیخوپورہ۔ | ۲۷۔ نوشابہ صنعت سرگودھا۔ |
| ۱۱۔ سہا پور ڈاگڑی صنعت شیخوپورہ۔ | ۲۸۔ رحمن پورہ صنعت ڈیرہ غازی خان۔ |
| ۱۲۔ احمد آباد اسٹیٹ سندھ۔ | ۲۹۔ شہر راولپنڈی صنعت لاہور۔ |
| ۱۳۔ حافظ آباد۔ صنعت گوجرانوار۔ | ۳۰۔ صنعت سرگودھا۔ |
| ۱۴۔ ماسٹرہ۔ صنعت بڑوان۔ | ۳۱۔ سہان امیر علی۔ صنعت سرگودھا۔ |
| ۱۵۔ سہا پور ڈاگڑی صنعت لاہور۔ | ۳۲۔ تانہ آباد صنعت سرگودھا۔ |
| ۱۶۔ انور آباد (سندھ) | ۳۳۔ کڑا پور صنعت لاہور۔ |
| ۱۷۔ حلقہ باب الاویاب (رپور) | ۳۴۔ راج شریف۔ صنعت بہاولپور۔ |
| | ۳۵۔ صنعت سرگودھا۔ |
| | ۳۶۔ گولہ دارکان صنعت گوجرانوار۔ |
| | ۳۷۔ لہری والا صنعت گوجرانوار۔ |
| | ۳۸۔ گنجپا۔ صنعت گجرات۔ |
| | ۳۹۔ مرزا صنعت شیخوپورہ۔ |
| | ۴۰۔ دیالپور صنعت مظفری۔ |
| | ۴۱۔ گولہ دارکان صنعت سرگودھا۔ |

اپنے ناکامی سے کام کرنے کا مطالبہ

جماعت کے سامنے رکھا تھا کہ کچھ دیو تو اس پر عمل نہوا۔ اور پھر اسے ترک کر دیا گیا حالانکہ اس تحریک سے میری مغز میں یہ عقیدہ کہ مردوں کے مسائل اڑ جائے اور لوگ اپنے ناکامی سے کام کرنے کے عادی ہو جائیں۔ بہر حال اگر مردوں کی عبادت کر دیں تو ان کے بغیر بھی دنیا گزارا کر سکتے ہیں۔ لیکن کیا تم نے کبھی سوچا کہ اگر عورتیں عبادت کر دیں تو مردوں کا سلوک ہمارے ساتھ اچھا نہیں۔ اور وہ غلاموں کی طرح ہمارے ساتھ سلوک کرتے ہیں اسی لئے ہم شادی نہیں کریں گے۔ نازی کا کیا نتیجہ ہوگا اس سے

دوبڑے نقصان

ہوں گے جو ناقابل برداشت ہوں گے۔ ایک تو یہ کہ دنیا میں بدکاری پھیل جائے گی اور دوسرے تو یوں کی نسل کشی ہو جائیگی۔ یہی ہمیشہ یاد رکھو کہ جہاں ہمیں طبیعتی دباؤ ہوگا وہاں طبیعتی تنازع پیدا ہوں گے۔ مجھے افسوس ہے کہ جماعتی جماعت کے بعض مرد بھی پورے طور پر عورتوں کے حقوق اور انہیں کوستے۔ اور آئے دن مردوں اور عورتوں کے جھگڑے میرے سامنے آتے رہتے ہیں۔ حالانکہ میں نے بار بار اس طرف توجہ دلائی ہے۔ خدا تعالیٰ کے احکام کی سائنے میں عقلی اور نقلی دلائل بھی دیتے ہیں کہ

عورتوں کے اچھا سلوک کرو

لیکن اس کے باوجود مرد چھوٹی چھوٹی باتوں پر اپنے تعلقات کشیدہ کر لیتے ہیں اور یہی کوشش کرتے ہیں کہ کسی نہ کسی طرح عورتوں کے حقوق میں کمی آجائے۔ اسی طرح چھوٹی چھوٹی مسائل آتا ہے تو مرد عجیب عجیب راستے اختیار کرتے ہیں تاکہ انہیں اپنی بیوی یا ماں یا بہن کو حصہ نہ دینا پڑے اور اس قسم کے واقعات زندگیوں میں بہت زیادہ ہوتے ہیں۔ یہی کیفیت مشہور لوگوں کی بھی ہے گو وہ اور رنگ میں ہے۔

(باقی)

اس تقسیم عمل کی وجہ سے عیسائیں ان پر کوئی خاص توجہ حاصل نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عورتوں کے حقوق کا یہاں تک خیال رکھا ہے کہ ان کے لئے وفات سے پہلے جو تقریب فرمائی اس میں فرمایا کہ میں نہیں چاہوں گا کہ خیر گمراہی کے متعلق وصیت کرتا ہوں ان سے اچھا سلوک کرنا اور ان کو حقیقی مہمانوں کی طرح رکھنا۔ اللہ تعالیٰ نے اس صورت استظامی لحاظ سے ان کو تمہارے ماتحت کر دیا ہے۔ ورنہ اس کے معنی نہیں کہ تم اس ماتحتی سے ناجائز فائدہ اٹھاؤ۔ اسی طرح فریاد عورتوں کے حقوق کی خاطر طور پر نگہداشت کرنا۔ ان سے بد سلوکی نہ کرنا اور ان کو ذلیل نہ سمجھنا۔ یہ آپ کی فطری نصیحت تھی جو آپ نے صحابہ کو فرمائی

حقیقت یہ ہے

کہ اگر مرد اور عورت ایک ہی جوہر سے پیدا ہوئے ہیں۔ تو یہ بھی لازمی بات ہے کہ اگر عورتوں کے حقوق کا خیال نہ رکھا جائے گا تو عیسائی مذہب بھی ان ہی عبادت کی رو سے مہرور پیدا ہو جائے گی۔ کیونکہ کوئی بدی سو دو سو یا چار سو سال سے زیادہ نہیں چل سکتی۔ آخر اس کے خلاف دنیا بھر میں جدوجہد کر رہی ہے۔ زار کے خاندان نے کتنی لمبی حکومت کی۔ لیکن بعد میں جب عوام نے اسے حکومت سے برطرف کیا تو اس وقت اس کے ساتھ جو سلوک کیا گیا۔ اس کے واقعات پڑھ کر دل کا پت جاتا ہے۔ لیکن ساتھ ہی جس ان لوگوں پر بھی رحم آئے جس کو سیکڑوں سال تک غلامی کا زنجیروں میں دبا کر رکھا گیا کہ

ان کی زندگیوں کو بچائیں

انہوں ان کے بھی کچھ جذبات تھے مگر انہیں معمولی معمولی باتوں پر بڑی بڑی سخت مزاحمت دینی جاتی۔ ان کو سائبریا کے ٹھنڈے جنگلوں میں جہاں دو دو تین تین سو سال تک آدمی کا نام و نشان تک نہیں تھا پھینک دیا جاتا۔ بعد وہ لوگ انتہائی دکھ کے ساتھ اپنی زندگی کے بقیہ دن پورے کر سکتے۔ مگر ملک میں عبادت ہوئی اور لوگوں نے ان عقائد کا بدلہ نہایت سختی کے ساتھ لیا اسی طرح ہندوستان میں چھوڑوں پر ایک بے عرصہ تک ظلم کیا گیا مگر انہوں نے اپنی بیداری پیدا کر لی ہے۔ سرمایہ داروں کی طرف سے مردوروں پر ظلم کیا گیا۔ مگر اب ان میں بھی بیداری پیدا ہو گئی ہے اور سرمایہ داروں سے انتقام لینے کے جذبات ان میں بوجزن ہیں۔ کبھی کبھی سلاویک کو دیتے ہیں۔ اور کبھی کبھی انہی تنازع کو دیکھنے بوجزن ہیں۔ یہی تحریک جدید ہیں

دعاے معم البدل

خاکسار کی چھوٹی بی بی در النساء چند دن بیمار رہ کر مؤثر فریاد پورہ جہاں بعد نماز فجر اپنے مولا حقیقی سے جاملی ہے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ احیاء کرام وبراہکان سلسلہ دعاؤں میں کہ خداوند کریم نعم البدل عطا فرمائے اور بچہ کی داد کو صبر جمیل عطا فرمادے۔ آمین۔ (مک نذیر احمد درویش۔ قادیان)

امریکہ میں تبلیغ اسلام

ریڈیو پر انٹرویو، متعدد اخبار میں اسلام کا ذکر، ایک صاحب کا قبول اسلام۔ مگر جوں میں تقاریر۔ ایک سفیر سے ملاقات

اذکرہم ابن اللہ خان صاحب مالک مبلغ امریکہ بنو سلاطین تبتیر۔ دیوبند

ریڈیو سٹیشن WAIT (ٹیکاگو) نے مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۷۲ء کو خاکہ کا انٹرویو پیش کیا۔ یہ انٹرویو تقریباً نصف گھنٹہ جاری رہا۔

سوالات کے جواب میں خاکہ نے بتایا کہ اسلام لا اگر لائیو اور فی الدین کا سنہری اصول پیش کرتے ہوئے آزادی مذہب کا علمبردار ہے۔ اور جبراً تہذیب مذہب کی اجازت نہیں دیتا ایک اسلامی حکومت میں ہر مذہب کے معتقدین کو اپنے مذہب کا دفاع بجالانے کی آزادی ہوتی ہے۔

حیات بعد الموت کے بارے میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے خاکہ نے بتایا کہ ہر روح کو ایک جسم دیا جاتا ہے حیات بعد الموت ہماری اس زندگی کا ایک گام (gam) ہے۔

ایک سوال کے جواب میں خاکہ نے بتایا کہ مسلمان تمام دیگر انبیاء و مثلاً حضرت نوح، حضرت ابراہیم، حضرت موسیٰ، حضرت عیسیٰ، حضرت بدھ اور حضرت کوشن علیہم السلام پر ایمان لاتے ہیں اور یقین رکھتے ہیں کہ تمام انبیاء خدا کے برگزیدہ رسول تھے۔

حضرت محمد علیہ السلام کے صلیبی موت کے پیمانہ کے متعلق قدرے تفصیلی گفتگو کا موقع ملا۔

امریکہ کے ٹیکساگو اخبار Chicago News نے شامہ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۷۲ء میں خاکہ کا انٹرویو شائع کیا۔ اس اخبار کی اشاعت قریباً ساڑھے پانچ لاکھ ہے۔

خاکہ نے بتایا کہ بہت سے امور ایسے ہیں کہ اگر عیسائیوں کو معلوم ہو کہ اسلامی تعلیمات کا حصر نہیں تو مسلمانوں اور عیسائیوں کے درمیان زیادہ بگڑے ہو جائیں۔ ہم یقین رکھتے ہیں کہ تمام انبیاء خدا کے برگزیدہ پیامبر تھے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی خدا تعالیٰ کے ایک رسول تھے۔

ایک سوال کے جواب میں خاکہ نے کہا کہ افریقہ میں اسلام کی اشاعت

کی وجہ اسلام کی صداقت ہے۔ خاکہ نے بتایا کہ اسلامی تعلیم بہترین لائحہ عمل پیش کرتی ہے۔ اسلام میں کتا ہے کہ اگر عفو اصلاح کا باعث ہو تو عفو سے کام لیا جائے اور اگر اصلاح کے لئے دفاع کا جرات مندانہ اقدام ضروری ہو تو پھر اصلاح کی خاطر یہ اقدام عمل میں لایا جائے۔

خاکہ نے کہا کہ اسلامی تعلیمات کسی رنگ اور نسل کے خلاف نفرت نہیں رکھتی۔ مذاہنہ کے نزدیک کسی مذہب کے اعزاز کا معیار اس کا تقویٰ ہے۔ یا م اسلامی تعلیمات کے باطل مافیہ کے نسل کو نفرت کی نگاہ سے دیکھا جائے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ایک عالمگیر تھے جو ہر نسل، ہر ملک اور ہر زبان کے لئے دعوت ہوئے۔

اس سے قبل کچھ اور اخبارات نے بھی انٹرویو شائع کئے۔ چنانچہ انڈیا میں ۱۹ دسمبر ۱۹۷۱ء اور ۱۹ دسمبر ۱۹۷۱ء اور ۱۹ دسمبر ۱۹۷۱ء نے بھی انٹرویو شائع کئے۔

دیوبند کے علاوہ ان انٹرویوز میں بتایا گیا کہ مذہب عالم میں بہترین معاہدات اس عالم کے لئے اتھارٹی ہوتی رہتی ہے۔ اسلام اخلاقی، سماجی، اقتصادی اور دیگر انسانی ضروریات کے لئے بہترین ہدایت پیش کرتا ہے۔

خدا کی قول و فعل میں قطعاً تضاد نہیں اور اس طرح مذہب و دامن میں کامل مطابقت ہے۔

جماعت احمدیہ کی اشاعت اسلام کے لئے ستارہ قرآن میں کامیابی ذکر کی گئی۔ ان اخبارات نے حضرت مسیح و محمد علیہ السلام حضرت خلیفۃ المسیح اشافی اید اللہ تعالیٰ بنصرہ اعزیزہ، جماعت احمدیہ اور اس کی تبلیغی سماجی کامیابی خوشن پیروی میں ذکر کیا۔

دیشیادہ (ٹیکاگو) کے ایک تنظیم چرچ میں ایک عہدہ دار کی دعوت پر تقریر کی گئی۔ اسی طرح دانشکون ڈی۔ سی کے ایک چرچ

ناروے سویڈن اور ڈنمارک میں تبلیغ اسلام

تین اشخاص کا قبول اسلام۔ نو مسلمانوں کی تعلیم و تربیت۔ عید کے موقع پر مختلف ممالک کے معززین کی آمد۔

از مکرم کمالی روست صاحب انجمن کلمہ کے نمائندہ، شہرہ کلمات مشہورہ

ناروے

اداسلوا کے سیکرٹری برادر محمد پرستاد کی صدارت میں سات اجلاس ہوئے تاکہ ترجمہ کمال کر لیا گیا ہے۔ جو کہ نور احمد پرستاد نے کیا۔ اداسلوا کے سب سے بڑے روزانہ اخبار میں ناروے کے ایک مستشرق نے جو لاہور کا نفرین میں شامل ہوئے تھے مضمون لکھا اور دیکھتے تھے ترجمہ قرآن مجید پر تبصرہ بھی لکھنے میں اسلام پر اعتراض کیا تھا۔ جس کے جواب میں مشن نے دو مضامین لکھے بعد دیگرے اس اخبار میں چھپو گئے۔ محمد فضل حق دار نے غیر ملکی مسلمانوں کے ملازمت کے حصول کے لئے مسرت معلق کے طور پر ایک ایپلنٹس بورڈ قائم کیا۔ جس کے ذریعہ وہ مسافروں اور غیر ملکی مسلمانوں کو کام ڈھونڈنے میں مدد کر رہے ہیں۔ نیز انہوں نے اخبارات میں بھرتی تقسیم کر کے پبلک ریلوے کے ذریعہ کثیر تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اداسلوا میں عید کے انتظامات بھی کئے گئے۔ چند تحریک جدید کے وعدہ جات لائے گئے۔ مہنامہ الاحمدیہ کی لکچر کے قادم پر کئے گئے ایک مضمون سالہ میں لکھا گیا جس میں بتایا گیا کہ اسلام اور مسلمان

ISLAM SA AHMADKI YVA
MISSIONS MORE
ABILDSO
Postbooks 46
تین بیٹیں ہوئیں۔

میں بھی تقریر کا موقع ملا۔

سیکڑوں پیفٹ تقسیم کئے گئے اور ملاقاتوں کے ذریعہ تبلیغ کا کام کیا۔ ایک سفیر سے بھی ملاقات کا موقع ملا۔

اپنے فرانسس کی بجائے آرمی میں کمزور چہرہ غلام حسین صاحب انجمن تبلیغ امریکہ کی قریبی جلاوت سے استفادہ حاصل کر رہا۔

ٹیکاگو میں ایک صاحب نے جمعیت کی ہے اجاب سے دو خواتین طلبہ کو اللہ نے اسے استقامت عطا کرنے اور اسلامی تعلیمات پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشی۔ آمین۔

سویڈن

برادر محمد صیف الاسلام صاحب محمود ان کی ملک کھلم میں نماز جمعہ یا قاعدہ پڑھتے رہے اور پھر کو اسلامی تعلیم کے اسباق دئے جاتے رہے مہنامہ الاحمدیہ اور تحریک جدید کے وعدہ جات کے قادم پر کئے گئے۔ مہنامہ الاحمدیہ میں سکڑے نوبیا کی سالانہ کانفرنس کا انعقاد ہوا۔ جس میں اداسلوا۔ مسک کھلم۔ لنڈا۔ عالمو کوپن ہیگن۔ ہوسٹن۔ نی کوپنک۔ سے نمائندہ تشریح ہوئے۔ اسی موقع پر مہنامہ الاحمدیہ کے قائد کا انتخاب ہوا انجمن بدعت ابراہیم کی قائمہ منتخب ہوئے اور انہوں نے امام اللہ کے انتخاب میں مزید سہ ہزار سیکرٹری مجرا اور اللہ سکڑے نوبیا منتخب ہوئے۔ کانفرنس کے اختتام پر مسٹر رابرٹ عثمان ابراہیم سیکرٹری نے ڈیوڈ براہم اشرفی انجمن الاحمدیہ عالمو میں ایک اجلاس لنڈا۔ عالمو کوپن ہیگن کے اجلاس کا ہوا۔ جس میں اگلے ماہ کا پروگرام طے کیا گیا۔ مولانا غلام کھلمی لکھا اور کھلمی دھرتی بہن رضیہ میراج دکن نے دی براہم اللہ انجمن اجلاس ۱۵ مئی کو عالمو میں عید الفصحی منائی گئی جس میں ڈیوڈ براہم اشرفی اور مسٹر اشرفی احمدیوں کے علاوہ علامہ A.R. اور لنڈا نیشیا ابراہیم کاسٹن کوپن ہیگن پر نیز سب کے برادر خیر۔ ٹیکاگو کا ایک وفد از۔ مصری۔ شامی پاکستانی۔ یوگوسلاو مسلمان شامل ہوئے۔ پریس نے بھی نفاذ پر رپورٹ شائع کی۔ ٹیکاگو میں نے رپورٹ نشر کی۔ وسیع پیمانہ پر مہمانوں کو ڈیوڈ براہم اشرفی اور ان کے ساتھیوں نے بہت اچھی صیادت محبت تیار کیا ہوا تھا۔ مہنامہ الاحمدیہ نے کھلمی کی تمام ضروریات پھیلایں۔

تبعیت بیعتیں ہوئیں

مہنامہ الاحمدیہ انگریزی رسالہ کارجم محمد اسلام رسالہ سویڈن میں آیا۔ نیز پروجیکٹ جو اسلام، ٹیکاگو

ڈنمارک

کوپن ہیگن کے ذمہ دار کمالی صاحب نے مہنامہ الاحمدیہ میں مقامی احمدیوں کے علاوہ یوگوسلاو مصری عراقی انڈونیشیائی پاکستانی دوست شامل کر کے ڈنمارک میں احسان اللہ نے دیا۔ براہم اللہ انجمن اجلاس عید الفصحی میں دین پر لکھی گئی۔ ایک سیکل اجلاس میں حاضر اور برادر بیڈس صاحب نے تقاریر کیں۔ اسی طرح ایک مہمہ کی سرگرمی میں برادر بیڈس صاحب نے تقریر کی مضمون دیکھ کر سوال و جواب کا سلسلہ جاری کیا گیا۔ جہاں جہاں اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کے لئے

وصایا

ذیل وصایا منظور ہی سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متن کی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بستی مقبرہ کو مفردی تفصیل سے آگاہ فرماویں۔
(سیکرٹری بستی مقبرہ برد)

نمبر ۱۶۰۸۔ میں دین محمد ولد شہاب الدین عمر ۸۰ سال تاریخ ہیئت ۱۰/۱۰/۱۹۰۸ء کو لکھی ڈاکٹر شیردے کے فعل شیخ پورہ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی بوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۶-۱۰-۲۰۰۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
۱۔ میری زرگی اور اہلی ۲۲ ایکڑ زمین کھوکھ کے میں واقع ہے۔ جو میری ملکیت ہے جس کی قیمت دو سو روپے فی ایکڑ کے حساب سے پانچ سو روپے ہے۔ ۲۔ اس کے علاوہ مجھے فوجی پیش کش جاریہ نامور ملتی ہے میں اپنی ادائیگی اور اپنی آمد کے پے سہ کی وصیت جن صاحب خاں احمدی برہہ پاکستان کرتا ہوں۔ اگر زندگی میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا مجھے کوئی اور آمد ہوگی تو اس کی اطلاع بھی مجھے بلا پرہیز و کوی دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر جو ترکہ

خدا بہت ہو ۱۶۔ میرے پے سہ کی ملک بھی صدر انجن احمدی برہہ پاکستان ہوگی۔
العبد:- نشان انگوٹھا دین محمد گواہ شد:- نشان انگوٹھا شتان علی ولد علی ساکن تیرو کے۔ گواہ شد:- نشان انگوٹھا محمد امین ولد دین محمد لکھڑی ساکن کھوکھ کے فعل شیخ پورہ۔ گواہ شد:- عبدالحمید ولد دین محمد لکھڑی موضع شیردے کے۔ فعل شیخ پورہ۔
نمبر ۱۶۰۸۔ میں منصور احمد ولد صاحب قوم کا ہوں پیشہ ملازمت عمر ۴۴ سال تاریخ ہیئت پیدا نشی احمدی ساکن ماڈرن سٹریٹ ٹیٹھ ڈیوٹی روڈ کراچی سٹریٹ کراچی صوبہ مغربی پاکستان بقاعی بوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹-۱۰-۱۹۹۸ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
۱۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔
۱۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی

مبلغ نور شاہ صاحب کی اوسط قیمت مبلغ ۱۹۳۵۰/۰ روپے ۳۲) ہر ایکہ قال بلا سٹرا تین سو روپے کے واقع لطیف آباد حیدر آباد نزد پاکستان میں ہے جس کی قیمت مبلغ ۲۰۰۰ روپے ہے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پورے کا واحد ملکیت ہے یہ سہرکی وصیت بھی صدر انجن احمدی برہہ پاکستان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ایک سو روپے ملتی ہے۔ میں ملازمت اپنی ماہوار آمد کا بھی بڑے پے سہ کے لئے اپنی ملازمت سے استعفیٰ دے رہا ہوں۔ گواہ شد:- عبدالحمید ولد دین محمد لکھڑی ساکن کھوکھ کے فعل شیخ پورہ۔ گواہ شد:- عبدالحمید ولد دین محمد لکھڑی ساکن کھوکھ کے فعل شیخ پورہ۔
۱۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۲۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۳۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۴۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۵۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۶۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۷۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۸۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۹۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۱۰۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی

ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ دو سو روپے (۲۰۰۰) ملتی ہے میں ملازمت اپنی ماہوار آمد کا بھی بڑے پے سہ کے لئے اپنی ملازمت سے استعفیٰ دے رہا ہوں۔ گواہ شد:- عبدالحمید ولد دین محمد لکھڑی ساکن کھوکھ کے فعل شیخ پورہ۔ گواہ شد:- عبدالحمید ولد دین محمد لکھڑی ساکن کھوکھ کے فعل شیخ پورہ۔
۱۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۲۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۳۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۴۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۵۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۶۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۷۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۸۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۹۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۱۰۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی

اعلانات نکاح

۱۔ منو مسلک صاحب بنت چوہدری احمد بن صاحب آت باسو چوہدری کا نکاح بوض حق ہر مبلغ دو سو روپے ہر ماہ چوہدری محمد اسم صاحب دلہ چوہدری احمد بن صاحب آت مانگا غلطہ بیا کوٹ اور انور مسلک بنت چوہدری احمد بن صاحب آت باسو چوہدری صاحب بیا کوٹ کا نکاح بوض حق ہر مبلغ دو سو روپے ہر ماہ چوہدری رشید احمد صاحب دلہ چوہدری محمد رشید احمد صاحب مرحوم آت چوہدری صاحب بیا کوٹ یہ دونوں نکاح بروی محمد بن صاحب برقی نے سرپرستوں کے ہاں ہوئے اور جو اجازت احمدی نے تمام احمدیوں کے سے ان نکاحوں کے بابت ہونے کے لئے دعا کا درخواست ہے (موسیٰ عمر حسین ربی مسلک)۔
۲۔ سمانہ عقیلہ عسکری بنت جناب محمد صادق صاحب ہاشمی کا نکاح ہر ماہ ۲۰ روپے فی ماہ مغرب چوہدری غلام احمد صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ پاکستان نے ناصر احمد صاحب شہید جناب فضل الرحمن صاحب چغتائی کے ہمراہ بوض حق ہر ماہ دو سو روپے ہر ماہ چوہدری صاحب سے درخواست ہے کہ وہ جائزین کے لئے دعا فرمادیں کہ ان نکاحوں کے لئے ہر دو خاندانوں کے لئے بابت ہونے کے لئے (امین عبدالرحمن عزیز جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ پاکستان)

مقصد زندگی
—
احکام ربانی
اسی صفحہ کار سالمہ
کارڈ آنے پر بہ صفت
عبداللہ دین سکندر آبادکن

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے میں ملازمت کرتا ہوں۔ جو کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ ۲۰۰ روپے ملتی ہے۔ میں ملازمت اپنی ماہوار آمد کا بھی بڑے پے سہ کے لئے اپنی ملازمت سے استعفیٰ دے رہا ہوں۔ گواہ شد:- عبدالحمید ولد دین محمد لکھڑی ساکن کھوکھ کے فعل شیخ پورہ۔ گواہ شد:- عبدالحمید ولد دین محمد لکھڑی ساکن کھوکھ کے فعل شیخ پورہ۔
۱۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۲۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۳۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۴۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۵۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۶۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۷۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۸۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۹۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۱۰۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی

طارق سید اسپر کی بیٹی

لاہور جوہر آباد بھیرہ بڑے ایڈوانس بنگلہ ٹون - اے - ہید ٹائنس جوہر آباد

لاہور ۲۳۳	لاہور ۱۶	لاہور ۱۵	لاہور ۱۲	لاہور ۱۱	لاہور ۱۰	لاہور ۹	لاہور ۸	لاہور ۷	لاہور ۶	لاہور ۵	لاہور ۴	لاہور ۳	لاہور ۲	لاہور ۱
۲۵	۲۴	۲۳	۲۲	۲۱	۲۰	۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱
۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱	۰	۰	۰	۰	۰

نوٹ:- لاہور سروس روڈ کے درمیان پانچ گھنٹے
لاہور جوہر آباد کے درمیان اڑھائی گھنٹے
سرگودھا بھیرہ کے درمیان ۲ گھنٹے کا سفر ہے

۱۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۲۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۳۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۴۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۵۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۶۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۷۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۸۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۹۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی
۱۰۔ میری زرگی زمین ستر ایکڑ دو قح باؤی

الفصل میں اشتہار دیکر
اپنی تہجد کو فروغ دیں۔

پاکستان مغربی بلاک سے الگ ہو جائے تو روس اقتصادی امداد دے گا

”روس صرف کمیونسٹ اور غیر جانبدار ملکوں کو صلہ دیتا ہے۔“ روسی سفیر کیلین سلاویچنکو نے ۱۵ جون پاکستان میں روسی سفیر ڈاکٹر سیٹیگیل کیسٹا نے ایک انٹرویو میں بتایا ہے کہ اگر پاکستان روس دشمن بلاک سے الگ ہو جائے تو پاکستان کو روس اقتصادی امداد دینے کے لئے تیار ہے۔ امداد کی پیشکش روسی وزیر اعظم مسٹر شروشیف نے مسٹر ڈالھوف کا میٹرو سے ماسکو کی ملاقات کے دوران ہی کی تھی۔

معلوم ہوا ہے کہ ڈاکٹر کیسٹا نے اپنے اس انٹرویو میں اس بات کا بھی انکشاف کیا کہ پاکستان کے ایئر لائن، بجلی اور قدرتی وسائل کے وزیر مسٹر ڈالھوف نے روسی سفیر سے دونوں تیل کی ضمانت کے بارے میں معاہدے کے مسئلہ میں ماسکو کے ساتھ روسی وزیر اعظم نیکیت خروشچیف نے ان سے ملاقات کے دوران میں پاکستان کو اقتصادی امداد کی پیشکش کے ساتھ یہ شرط لگائی تھی کہ پاکستان مغربی ملکوں سے اشتراک کی پالیسی تبدیل کر کے غیر جانبداری اختیار کرے۔

اس انکشاف پر پاکستان میں کافی بہت کا اظہار کیا جا رہا ہے کیونکہ پاکستان میں عام طور پر یہ خیال ہی جاتا تھا کہ روس کی اقتصادی امداد کی پیشکش غیر مشروط ہے یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ روسی سفیر نے اپنی اس ملاقات میں یہ بھی بتایا کہ روس نے کمیونسٹ اور غیر جانبدار ملکوں کو بڑی مقدار میں امداد دی ہے روس دشمن بلاک کو دے دینے کا سوال ابھی تک پیدا نہیں ہوا ہے۔

لسٹر سبقتیہ

اپنے حق کے دامن میں چھپا لیتا ہے۔
بے شک میں چاہتا ہوں کہ وہاں جو اس کو ڈھونڈنے
مغرت ہوگا اور آج میں گاروں میں ہوں
تاہم وہ مالک یوم الدین بھی ہے اور عدل وانصاف
کے روسے وہ یہ بھی فرماتا ہے کہ
لاستزر وازدۃ و ذرہ
آخری۔

بہن کوئی بوجھ اٹھانے والا دوسرے کا
بوجھ نہیں اٹھاتا۔ جو کرتا ہے وہی بھرتا ہے
وہ باپ کے جرم کے حوض بیٹے کو اور بیٹے کے
جرم کے حوض باپ کو نہیں بھرتا۔ اس کو کہتے ہیں
عدل وانصاف کا تقاضا۔ یہ نہیں کہ دو ہندوں
کے گناہوں کو معاف کرنے کے لئے ایک معصوم
کو صلیب کا عذاب دیا جائے۔ یہ نہ صرف
سخت بلکہ انصافی ہے بلکہ پرلے درجے کا
بے دردی بھی ہے۔

پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-
دا اذ اسألك عبادى
عنى خاق قزيب۔
یعنی لے مخاطب اگر میرے بندے تجھ
سے میرے متعلق پوچھیں تو سن لے میں تقریب
ایں ہوں۔
پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-
اجیب دعوة المداع
اذا دعائ۔

یعنی جب کوئی بھانے والا تجھ بلاتا ہے
تو میں اس کے بلانے کا جواب دیتا ہوں۔
پادری برکت لے خاں آخر میں اپنا
قبضہ لکھتے ہیں:-
”آپ کا ایمان کیسے خدا پر ہے؟
اس خدا پر جو محبت اور قربانی کے زندہ
ثبوت سے خالی ہے؟ یا اس خدا پر
ہے جن کا دل محبت سے معمور ہے جس
نے بنی نوع انسان کی نجات اور میل لاپ
کے دروازے کھول دئے؟ اور اپنی
محبت قربانی اور جان نثاری کا زندہ اور
روشن ثبوت دیا ہے؟“ (۴)

پاکستان کے لیے ریشے کی امریکی کپاس

راولپنڈی ۱۵ جون پاکستان اور امریکہ کے
درمیان ایک معاہدے پر دستخط ہوئے ہیں جس کے تحت
پاکستان امریکہ سے مزید زرعی اجناس حاصل کرے گا
اس معاہدے کے تحت پاکستان کو امریکہ سے تیس لاکھ
ڈالر کی اہلیت دے دینے کی روٹی کی ایک ہزار گنتیں
دی جائیں گی۔ اس کیس سے پاکستانیوں میں
سوت اور دیگر اڑنیوں کی قیمتیں گرا جائیں گی جس سے
کھانے والی اشیاء کی قیمتیں گریں گی اور
پاکستان کی طرف سے ۱۰۰ لاکھ ڈالر کی رقم

(۴) اور پرک آیت سے اور پادری صاحب
کے ٹریٹک کا مٹا کر بیٹھے۔ پادری صاحب
کا خدا خود آسمان پر دھرن مار کے بیٹھ گیا
ہوا ہے اور دوزاں سے من نہیں ہوتا اب نہ
اپنے معصوم بیٹے کو نہایت بے رحمی اور
بے انصافی سے ظلموں کے حوالے کر دیتا ہے
وہ اس کو صلیب پر لٹکا دیتے ہیں اس کے
ہاتھوں اور پاؤں میں بڑی بڑی میخیں گاڑ
ہیں اور وہ اپنی اپنی لہا سبقتی
پکارتا ہے یعنی لے میرے خدا لے میرے خدا
تو نے مجھے کیوں چھوڑا دیا ہے مگر اس کے
باپ کو کھیر بھی رحم نہیں آتا یہاں تک کہ
بغلول پادری صاحب وہ صلیب پر ہی پڑا
تباگ دیتا ہے (خود با اللہ من ہذا)

یہ کیسا انصاف ہے؟ اور یہ کیسی محبت ہے؟
پادری صاحب کا خدا نہ صرف محبت اور
قربانی کے زندہ ثبوت سے خالی ہے بلکہ
اس سے بھی بڑھ کر خود با اللہ بے انصاف
اور بے رحم ہے اور خود تو آسمان بگیام
سے بیٹھتا ہے مگر اپنے معصوم بیٹے کو خود با اللہ
ظالموں کو روٹ دیتا ہے اور اس کی قربان
بھی نہیں سنتا اب خدا جو اپنے اکلوتے بیٹے
کے ساتھ ایسا سلوک کرتا ہے دوسروں کے
ساتھ کس طرح انصاف اور رحم کے ساتھ
پیدا آسکتا ہے۔ البتہ مسلمانوں کا خدا وہ ہے
جس کا دل محبت سے معمور ہے جس
نے بنی نوع انسان کی نجات کے
دروازے کھول دئے ہیں اور
اپنی محبت قربانی اور جان نثاری
کا زندہ اور روشن ثبوت دیتا
ہے جیسا کہ اوپر کی آیات سے
دراخ ہوتا ہے۔

ہم نے قرآن کریم سے صرف چند حوالے
پہنچے ہیں کہ وہ قرآن کریم میں ایسے بہت
سے دوسرے بیانات ہیں جن سے اللہ تعالیٰ
کا رب العالیٰ رحمانیت اور رحیمیت ثابت
ہوتی ہے جن سے اللہ تعالیٰ کا انسانوں سے
قرب و واضح ہوتا ہے اور وہ طریقے معلوم ہوتے
ہیں جن سے اس کا قرب حاصل ہو سکتا ہے۔
الذین جاهدوا فینا
لنمدنھم سبلنا
یعنی جو لوگ ہمارے لئے کوشش
کرتے ہیں ہم ان کو اپنے ہمکامپن کے راستے
بنا دیتے ہیں۔
حقیقت یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام
کی ہرگز تعلیم نہ تھی جو موجودہ عیسائیت
بنت پرستوں کے عقائد سے متاثر ہو کر آج پین
کر رہی ہے۔ اناجیل اور مارکا انشوا اور مکون بان
میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تعلیمات کو سمجھ کر
دیا گیا ہے ورنہ ان کی تعلیمات بھی وہی تھیں
جو اسلام کی تعلیمات ہیں۔

دوسروں کی نگاہ آپ کا ذوق



فرحت علی جیولریز

۳۹ مکمل بلڈنگ ڈی مال لاہور

نارے سویڈن اور ڈنمارک میں تبلیغ اسلام (بقیہ)

کی رکنیت کے فارم پر کرادئے گئے عبداللہ
کو پین مین میں ڈینش پارلیمنٹ میں مٹائی گئی
جس میں بڑی مسکراہٹ فریڈ۔ مسٹر شام ہراکش
طوف پاکستان کے تجارتی وفد اور ڈینش
اصحی شام ہوئے۔ بلج تصاویر اخبارات
میں رپورٹ شائع ہوئی۔ شام کو عمان و خود
کی طرف سے جماعت احمدیہ کے اعزاز
میں استقبال کیا گیا جس میں جماعت کی
سامعی کو تمام وفد نے سردار اہماری
طرف سے خاکسار اور برادر عبد السلام
ٹریٹمنٹ نے ایڈریس کے جواب دیتے۔
ایک میٹ ہوئی۔

سوال و جواب ہوتے رہے خدا کے فضل سے
جمہ کی نماز باقاعدہ خوشنح حاضر سے ہوتی
رہی۔ مشن کی طرف سے دو مصائب میں
شائع ہوئے۔ ڈاکٹر ایچ احمد صاحب طاہر
نے ڈنمارک اور ڈنمارک کو مدعو کیا اور اس موقع
پر خاکسار کو تبارک و تعالیٰ اور تبلیغ کا موقع
ملا۔ کو پین مین یونیورسٹی کی پروفیسر جوہرہ
کے جواز میں شہور ریسرچ سکالر ہیں سے
ملاقات کی اور لیکچر دیا۔ U.A.R. ایسی کے
سٹاف سے ملاقات کی۔ بہت ڈینش مشنریوں
اور پادریوں سے ملاقات کر کے تبلیغ کی چندہ
انویسٹ۔ عام اور مختصر ایک جو بدنام مشنوں
سے وصول کئے جاتے رہے۔ خدمت الاحریہ